

Межрайонный отдел надзорной деятельности и профилактической работы по городскому округу Анадырь и Анадырскому муниципальному району управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Чукотскому АО

ПАМЯТКА О МЕРАХ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Правила пожарной безопасности в тундре

Самый опасный враг тундры – огонь, в 95 % случаев тундра горит по вине человека.

Основными причинами возникновения пожара могут стать: непотушенная сигарета, горящая спичка, тлеющий пыж после выстрела, стеклянная бутылка с водой, преломляющая лучи солнечного света, сжигание мусора вблизи тундры. Но главным потенциальным источником природных пожаров является костёр. В ряде случаев пожары становятся следствием умышленного поджога, техногенной аварии или катастрофы.

Отдыхающий, помни:

Отправляясь в тундру (на отдых, по грибы, ягоды, на рыбалку), ты обязан неуклонно соблюдать Правила и требования пожарной безопасности Российской Федерации.

За их нарушение законодательства Российской Федерации предусматривает строгую ответственность, а именно <u>административную ответственность по ст. 20.4 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации и уголовную ответственность по ст. 168, ст. 219 Уголовного кодекса Российской Федерации.</u>

В период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова запрещается:

- разводить костры;
- пользоваться мангалами и другими приспособлениями для приготовления пищи, кроме мест специально установленных для этого;
 - оставлять присмотра костры, мангалы и другие приспособления для приготовления пищи;
- оставлять брошенными бутылки, битые стекла которые, превращаясь на солнце в линзу, концентрирует солнечные лучи до спонтанного возгорания находящейся под ней травы;
 - допускать шалость детей с огнем;
- проводить резательные, сварочные, паяльные работы вблизи зданий, строений не защищенных от самих процессов работы (искр), а также в местах, не очищенных от сухой растительности, мусора.

Также категорически запрещено жарить шашлык на костре на территории:

- если в регионе установлен противопожарный режим;
- если скорость ветра более 10 м/с;
- если объявлено штормовое предупреждение;
- если участок располагается на торфянике.

Места для разведения костра должны быть определены органами местного самоуправления и официально обозначены. Разведение костра в необозначенном месте является нарушением требований пожарной безопасности Российской Федерации и наказывается даже, если произошло само событие, а нарушение не вызвало пожара.

В случае жизненной необходимости развести огонь, на месте предполагаемого костра, необходимо снять верхний слой грунта, отгрести сухие листья, ветви и усохшую траву от кострища на расстояние 2-3 м. Нельзя разводить костёр возле на участках с сухим мхом, травой. Незамеченное тление может легко превратиться в губительный почвенный пожар.

Рядом с местом, где запланировано разведение огня и установка мангала, необходимо разместить огнетушитель либо емкость с водой на 10 л (как минимум).

Даже на специально отведённой площадке, нельзя разводить чрезмерно больших костров. Костёр "до небес" искрит и стреляет, варить на нём крайне неудобно, сушить одежду опасно. Сноп искр при ветре может достигать стоящих рядом зданий, сухой растительности. Костёр стреляет головешками на большое расстояние, большое пламя может легко выйти из-под контроля.

Рекомендуется окапывать место костра канавкой или обкладывать камнями. Не оставляйте костёр без присмотра. При уходе необходимо место костра, залить водой, забросать влажным грунтом и притоптать, так как достаточно легкого ветра, чтоб снова появились опасные язычки пламени.

Случайно разбитую стеклянную посуду, банки из-под консервов, следует закапывать в специально вырытую яму. После ухода место, где размещался бивуак, должно быть чистым.

Если случилась беда

Если случилась беда и начался пожар, то необходимо независимо от его размера, сообщить о пожаре в пожарную часть по телефону «01» или «112».

Немедленно приступить к его тушению всеми доступными средствами. Это может быть заливание водой из близлежащего водоёма, захлёстывание кромки пожара пучком сырых ветвей, забрасывание рыхлым грунтом.

Захлёстывание огня по кромке возникшего пожара является наиболее распространённым видом работ при тушении тундровых низовых пожаров.

При захлёстывании огня удары ветвями следует наносить сбоку, наклонно по направлению к пламени и с небольшим нажимом, отметая горящие части покрова в сторону выгоревшей площади.

Потушенную кромку пожара тщательно залить водой или забросать влажным грунтом. В случае возобновления горения быстро его ликвидировать.

При большом, опасном для жизни, пожаре следует избегать попадания в огненное кольцо. Нельзя находиться на склоне, если вверх по нему распространяется огонь.

Помните!

Соблюдение мер пожарной безопасности – это залог вашего благополучия, сохранности вашей жизни и жизни ваших близких!

